



# 朱婷二度留洋,预计12月初重返赛场 王者归来,能否再现风采

记者 怀晓

## “婷队”重回赛场

世界排坛等待一个健康的朱婷确实太久了,这位中国女排队长上一次打球,还是在去年的东京奥运会上。

在奥运赛场,朱婷手腕伤病日益严重,她后来几乎没有上场。中国女排遭遇三连败提前被淘汰,无缘八强,这也与她的伤情有很大关系。

回国之后,朱婷虽然报名参加陕西全运会,并和河南女排到了赛场,但因为伤病的原因始终没有登场,更多的是扮演助教的角色。

此后,朱婷下定决心前往海外接受手术和康复治疗。值得一提的是,为朱婷进行手术的,正是西班牙网球巨星纳达尔的医生。

今年4月份,朱婷在个人社交媒体上透露了手术成功的消息。康复期间,朱婷尝试过参加人生中第一个10公里跑,观看了人生中第一次红土网球比赛,还和赛会二号种子鲁德谈笑风生。

到了夏天,修养一段时间的朱婷与斯坎迪奇签约。10月10日,朱婷顺利抵达俱乐部,这是她养伤一年多以来重新回到聚光灯下。

从土耳其到意大利,斯坎迪奇的新征程将是朱婷留洋的第二

站。随着朱婷正式亮相新东家,也意味着她将身披斯坎迪奇4号球衣,征战即将开赛的新赛季女排意甲联赛。

## 旧疾正在恢复

球迷最关心的话题,莫过于朱婷的身体和状态如何。

在亮相斯坎迪奇的新闻发布会上,朱婷表示自己现在恢复得还可以,身体没有问题,手腕完全康复还需要一点时间。

提及朱婷手腕的伤势,其实是源于2017年的一次意外伤病。

据悉,早在2017年留洋土超期间,朱婷就因为不小心在地上“杵”了一下导致腕伤,由此留下了病根。从此,手腕伤病也就成为埋藏在朱婷身上的“定时炸弹”。

在2019年的女排世界杯期间,朱婷就曾在第一阶段比赛末段遭遇右手腕旧伤的困扰,一度戴上了保护手套。

随后在同年的女排世俱杯中,代表天津出战的朱婷又出现了手腕伤势复发的迹象。经过治疗,朱婷还是选择坚持,帮助天津女排取得了2019—2020赛季排超联赛的冠军。

对朱婷而言,由于东京奥运会延期而多出来的一年时间,某种程度上来说可以让手腕得到休息,但想要彻底治好腕伤,时间上却十分尴尬。

东京奥运会遭遇三连败后,

中国女排前主帅郎平曾在接受采访时透露,原计划在2020年奥运会结束后就给朱婷安排手术,但由于延期,手术也来不及做了,只能一直保守治疗。

时光流逝,如今已经完成手术的朱婷将重返赛场。10月23日,斯坎迪奇将在新赛季女排意甲联赛首轮客场挑战佩鲁贾队。不过朱婷暂时不会随队上阵,因为她还需要一段时间的恢复性训练,在状态达到比赛要求时才会登场亮相。

## “蔡家军”迎利好

今年世锦赛,蔡斌二度挂帅中国女排,在朱婷和张常宁两大主力球员缺阵的情况下,率领以新人为主的这支球队晋级八强,完成既定目标,也走出了东京奥运会失利的阴影。

相比不久前的世联赛,中国女排实力的提升肉眼可见。可以说,这支组建时间不算太长的“蔡家军”,在新的奥运周期正稳步前行。

在蔡斌看来,中国女排参加世锦赛的目标不在于取得怎样的成绩,更希望队员们在和欧美高水平对手交锋的过程中,吸收养分、积累经验,实现队伍整体实力的提升。

而此次朱婷的复出,对中国女排来说也是一个利好消息。

作为中国女排的中流砥柱,

不得不承认,朱婷的缺席让球队没有了世锦赛争冠的底气。本届世锦赛中国女排止步八强,也是球队能预期的天花板。

有关目前朱婷伤情的恢复情况,并没有太多官方消息。从斯坎迪奇俱乐部传来的信息,朱婷大概率将会缺席意甲联赛前半程的比赛,可能会在12月初登场。

种种迹象表明,朱婷的状态还未到适合参加较大强度的比赛。因此,从保护运动员的健康方面考虑,她错过今年的世界女排联赛和世锦赛,完全可以理解。长远来说,明年还有亚运会和奥运会资格赛,朱婷都有用武之地。

毫无疑问,当下的中国女排还远远不是“完全体”,想要在巴黎奥运会上争取好成绩,打出翻身仗,球队依然还需努力向前。

## 仍是领军人物

被誉为世界第一主攻的朱婷,是里约奥运会和东京奥运会周期,中国女排的核心球员。

她为球队夺得2015年世界杯、2016年奥运会和2019年世界杯冠军立下首功,并多次在各项赛事中被评为最有价值球员。

毋庸置疑的是,巴黎奥运周期,朱婷将依然是中国女排的领军人。

回顾朱婷的留洋生涯,无疑是十分成功的。初次留洋时,从里约载誉而归的她只有22岁。征战

欧陆3个赛季间,她为球队赢得8项冠军,成为名副其实的“MVP收割机”。

朱婷之所以能成为“国际婷”,跟她到土超联赛磨炼有密切的关系。在高水平联赛中征战,让朱婷的各个技术环节得到提升,由此成为全能型主攻。留洋三年后,朱婷在比赛统治力和稳定性方面取得长足进步。

作为世界顶级运动员,从土耳其联赛转战意甲联赛,朱婷的自身技术已经相对完善,如果能够尽快恢复状态,她必定能快速融入队伍当中。

按照斯坎迪奇俱乐部的计划,只要朱婷可以在常规赛末段和季后赛关键争夺战中登场,发挥其重炮的威力,就算完成了任务。

对朱婷而言,意甲联赛也能够看作是一个全新的平台。她一方面可以通过参加高水平的欧洲职业联赛,保持良好的竞技状态;另一方面也能够和世界名帅、诸多球星进行交流,提升综合能力。

此前,朱婷曾表示准备再打两届奥运会。就年龄而言,目前还未满28岁的她,正值当打之年。一旦彻底康复,朱婷完全有希望帮助中国女排重回世界之巅。



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:冯子涵 组版:刘森

精 古 资 订 订版电话: (0531) 85196204

法律咨询

◆执行监督再审经验  
17800129801北京

商讯

审计代账  
各类审计报告、工商注册、  
代理记账、税筹;另招业务  
人员数名。王13280797341

招生咨询

高中学籍咨询  
18615236660李

专业疏通

专业疏通改造修换马桶  
杨 15098882348  
82217833打孔、抽化粪池

收购字画

◆求购15864536825  
家政服务  
◆家政13793180410

高价收购名家字画  
古籍碑帖 老酒 瓷器

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门  
北50米路东)大雅堂美术馆

康养服务专版  
订版电话: 0531-85196204

夕阳金秋老年公寓  
民政局批准正规单位,新建公  
寓楼房间朝阳,每个房间带卫生间、  
阳台,清真食堂,设施齐全,医养  
结合,如需入住免费去接。  
电话: 87158977 87159877  
地址: 刘长山路延长线白马花园南区16号楼

开业钜惠! 高端颐养!

loft公寓,一户一院一菜地。

《济南南山瑞鑫苑颐养院》

18560005566

导航: 济南瑞鑫苑民宿

济南锦泰护理院

医养结合、设备齐全、优质服务、价格合理

长期诚聘: 护理人员

电话: 86067888、15688862790

地址: 经十路腊山立交桥段店南路124号  
济南股骨头医院院内侧

2019—2021连续三年评为“济南市最受欢迎的养老机构”之一

市中区社会福利服务中心(悠然亭颐养中心)

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询: 88819955



金龄健康·山东济南养老服务

国家卫健委老龄办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

医护专区 享养专区 康养专区 普惠专区

24小时管家式服务 为您打造向往的老年生活

电话: 0531-82805587/82805588 地址: 济南市市中区望岳路3668号

闵善康养

历城区养老服务中心(历城城发闵善康养中心)

●国企历城城发集团建设运营,总投资约2.5亿元,历城区为民办实事十大项目之一

●设康养中心、护理院、认知症照护中心、健康管理中心、中医理疗中心、闵善学院等

●建筑面积3.2万m<sup>2</sup>,三栋楼520余张护理床位,三进四院超6400m<sup>2</sup>户外交园林

●入住5折优惠,特设普惠床位

电话: 400-600-8997 地址: 历城区虞山大道郭店社区医院东邻

